
      İntegral 3 (İntegral ile Alan Hesabı) Konu Anlatımı

Daha fazla TEST ve KONU ANLATIMI için       matematikchi.net

x

y

O

f(x)

g(x)

a b

𝐀 = න

𝐚

𝐛

𝐟 𝐱 − 𝐠 𝐱 ⅆ𝐱

f(x)

g(x)

A

𝐲 = 𝐠 𝐱 = 𝐱 + 𝟓

𝐲 = 𝐟 𝐱 = 𝐱𝟐 + 𝐱 + 𝟒

x

A

B

Soru 1 :

Yukarıdaki şekilde doğru ve parabol arasında 

kalan alan kaç 𝐛𝐫𝟐 dir?

x

y

O
𝐲 = 𝐟 𝐱 = 𝟒 − 𝐱𝟐

𝐲 = 𝐠 𝐱 = 𝐱 − 𝟐 𝟐

Yukarıdaki şekilde iki parabol arsında kalan alan 

kaç 𝐛𝐫𝟐 dir?

Soru 2 :

Çözüm : Çözüm :

1 - Bir Eğri ve x ekseni veya İki Eğiri Arasında Kalan Alanı Hesaplama

4 8
          

3 3
Cevaplar : 1) 2) 

Videolu 

Anlatım





İntegral 3 (İntegral ile Alan Hesabı) Konu Anlatımı

Daha fazla TEST ve KONU ANLATIMI için       matematikchi.net

x

y

O

𝐲 = 𝐟 𝐱 = 𝐱𝟑

4

Yukarıdaki şekilde eğri ve x ekseni arasında 

kalan alan kaç 𝐛𝐫𝟐 dir?

x

y

O

𝐲 = 𝐟 𝐱 = 𝐱𝟐 − 𝟒

Yukarıdaki şekilde x ekseni ve parabol arasında 

kalan alan kaç 𝐛𝐫𝟐 dir?

Soru 3 : Soru 4 :

x (y = 0)

y

O a b

f(x)

A

𝐀 = න

𝐚

𝐛

𝐟 𝐱 − 𝟎 ⅆ𝐱

x (y = 0)

y

O

a b

f(x)

A

𝐀 = න

𝐚

𝐛

𝟎 − 𝐟(𝐱) ⅆ𝐱 = −න

𝐚

𝐛

𝐟 𝐱 ⅆ𝐱

Çözüm : Çözüm :

2

32
 60         

3
Cevaplar : 3) 4) 



32
 60         

3
Cevaplar : 3) 4) 



İntegral 3 (İntegral ile Alan Hesabı) Konu Anlatımı

Daha fazla TEST ve KONU ANLATIMI için       matematikchi.net

𝐲 = 𝐱𝟑 − 𝐱𝟐 − 𝟐𝐱 𝐞ğ𝐫𝐢𝐬𝐢 𝐯𝐞 𝐱 𝐞𝐤𝐬𝐞𝐧𝐢

𝐚𝐫𝐚𝐬ı𝐧ⅆ𝐚 𝐤𝐚𝐥𝐚𝐧 𝐚𝐥𝐚𝐧 𝐤𝐚ç 𝐛𝐫𝟐 ⅆ𝐢𝐫.

Soru 6 :

𝐀 = න

𝐚

𝐛

𝐠 𝐱 − 𝐟(𝐱) ⅆ𝐱

𝐁 = න

𝐛

𝐜

𝐟 𝐱 − 𝐠 𝐱 ⅆ𝐱

x

y

O

f(x)

g(x)

a b c

A
B

g(x)

f(x)

f(x)

g(x)

x

𝐲 = 𝐠 𝐱 = 𝐱

𝐲 = 𝐟 𝐱 = 𝐱𝟑

Yukarıdaki şekilde taralı alanlar toplamı

kaç 𝐛𝐫𝟐 dir?

Soru 5 :

Çözüm :

Çözüm :

x (y = 0)

y

O a b

f(x)

A

𝐀 = න

𝐚

𝐛

𝒇 𝒙 − 𝟎 ⅆ𝐱

𝑩 = න

𝒃

𝒄

(𝟎 − 𝒇 𝒙 )𝒅𝒙

c

f(x)

f(x)

(y = 0)

(y = 0)

B

Soru 7 :

1 37
          

2 12
Cevaplar : 5) 6) 





İntegral 3 (İntegral ile Alan Hesabı) Konu Anlatımı

Daha fazla TEST ve KONU ANLATIMI için       matematikchi.net

𝐀 = න

𝟎

𝒂

𝐟 𝐱 − 𝟎 ⅆ𝐱

𝐁 = න

𝐚

𝐛

𝐠 𝐱 − 𝟎 ⅆ𝐱

x

y

O

f(x)

g(x)

a b

B
A

x

y

O

𝒚 = 𝒈 𝒙 = 𝒙𝟐𝐲 = 𝐟 𝐱 = −𝐱 + 𝟔

Soru 7 :

Yukarıdaki şekilde taralı alan kaç 𝐛𝐫𝟐 dir?

Çözüm :

𝐀𝐥𝐚𝐧 = න

𝟎

𝒂

𝐟 𝐱 − 𝐠(𝐱) ⅆ𝐱 − 𝐀(𝐎𝐁𝐂)

x

y

O

f(x) g(x)

a

Alan

K

B

C

x

y

O

𝐲 = 𝐠 𝐱 = 𝐱𝟐 + 𝟐

2

Yandaki şekilde parabolün  x = 2  deki teğeti 

çizilmiştir. Buna göre taralı alan kaç 𝐛𝐫𝟐 dir?

Teğet

Çözüm :

Soru 8 :

Soru

Çözüm :

32 13
          

3 6
Cevaplar : 7) 8) 





Daha fazla TEST ve KONU ANLATIMI için       matematikchi.net

2 - Denklem Çıkarılması Gereken Sorular

x

y

O 3

-1

A(2,-6)

𝐲 = 𝐟 𝐱

Yukarıdaki şekilde f(x) polinom fonksiyonu ve

x ekseni arasında kalan alan kaç 𝐛𝐫𝟐 dir?

Soru 4 :

Çözüm :

x

y

O-1 5

-5

Yukarıdaki şekilde taralı alan kaç 𝐛𝐫𝟐 dir?

Soru 1 :

Çözüm :

parabol

x

y

O

Tepe Noktası

(4 , 2)

18

8

parabol
Soru 2 :

Çözüm :

Yukarıdaki şekilde taralı alan kaç 𝐛𝐫𝟐 dir?

x

y

O 32-1

6

𝐲 = 𝐟 𝐱

Yukarıdaki şekilde 3. derece polinom fonksiyonu 

ve x ekseni arasında kalan alanlar toplamı kaç 𝐛𝐫𝟐

dir?

Soru 3 :

Çözüm :

125 256 71 128
                            

6 6 6 3
Cevaplar : 1) 2) 3) 4) 





İntegral 3 (İntegral ile Alan Hesabı) Konu Anlatımı

Daha fazla TEST ve KONU ANLATIMI için       matematikchi.net

𝐲 = 𝐱𝟐 + 𝟏 𝐩𝐚𝐫𝐚𝐛𝐨𝐥ü, 𝐱 = 𝟑 ⅆ𝐨ğ𝐫𝐮𝐬𝐮

𝐯𝐞 𝐞𝐤𝐬𝐞𝐧𝐥𝐞𝐫 𝐚𝐫𝐚𝐬ı𝐧ⅆ𝐚 𝐤𝐚𝐥𝐚𝐧 𝐤𝐚ç 𝐛𝐫𝟐 ⅆ𝐢𝐫?

Soru 1 :

Çözüm :

3 - Grafik Çizimi Yapılması Gereken Sorular 1

𝐲 = 𝒙𝟐 − 𝟔𝒙 + 𝟓 𝐩𝐚𝐫𝐚𝐛𝐨𝐥ü
𝐱 = 𝟏 𝐱 = 𝟒 ⅆ𝐨ğ𝐫𝐮𝐥𝐚𝐫𝚤 𝐯𝐞 𝐱 𝐞𝐤𝐬𝐞𝐧𝐢

𝐚𝐫𝐚𝐬𝚤𝐧ⅆ𝐚 𝐤𝐚𝐥𝐚𝐧 𝐚𝐥𝐚𝐧 𝐤𝐚ç 𝐛𝐫𝟐 ⅆ𝐢𝐫?

Soru 2 :

Çözüm :

x

y

O

x

y

O

𝐲 = 𝐱𝟐 + 𝟐𝐱 + 𝟐 𝐩𝐚𝐫𝐚𝐛𝐨𝐥ü 𝐯𝐞
𝐲 = 𝟐 ⅆ𝐨ğ𝐫𝐮su

𝐚𝐫𝐚𝐬ı𝐧ⅆ𝐚 𝐤𝐚𝐥𝐚𝐧 𝐚𝐥𝐚𝐧 𝐤𝐚ç 𝐛𝐫𝟐 ⅆ𝐢𝐫?

Soru 3 :

Çözüm :

x

y

O

𝐲 = 𝐱𝟐 − 𝟑𝐱 − 𝟒 𝐞ğ𝐫𝐢𝐬𝐢 𝐯𝐞

𝐱 𝐞𝐤𝐬𝐞𝐧𝐢 𝐚𝐫𝐚𝐬ı𝐧ⅆ𝐚 𝐤𝐚𝐥𝐚𝐧 𝐤𝐚ç 𝐛𝐫𝟐 ⅆ𝐢𝐫?

Soru 4 :

Çözüm :

x

y

O

4 125
 12         9                  

3 6
Cevaplar : 1) 2) 3) 4) 





İntegral 3 (İntegral ile Alan Hesabı) Konu Anlatımı

Daha fazla TEST ve KONU ANLATIMI için       matematikchi.net

𝐲 = 𝐱𝟑 𝐞ğ𝐫𝐢𝐬𝐢, 𝐲 = 𝟖 ⅆ𝐨ğ𝐫𝐮su

𝐯𝐞 𝐲 𝐞𝐤𝐬𝐞𝐧𝐢 𝐚𝐫𝐚𝐬ı𝐧ⅆ𝐚 𝐤𝐚𝐥𝐚𝐧 𝐚𝐥𝐚𝐧 𝐤𝐚ç 𝐛𝐫𝟐 ⅆ𝐢𝐫?

Soru 1 :

Çözüm:

x

y

O

4 - Grafik Çizimi Yapılması Gereken Sorular 2

𝐲 = 𝒙𝟑 − 𝟒𝐱 𝐞ğ𝐫𝐢𝐬𝐢,
𝐱 = −𝟏 𝐯𝐞 𝐱 = 𝟐 ⅆ𝐨ğ𝐫𝐮𝐥𝐚𝐫𝚤

𝐯𝐞 𝐱 𝐞𝐤𝐬𝐞𝐧𝐢 𝐚𝐫𝐚𝐬ı𝐧ⅆ𝐚 𝐤𝐚𝐥𝐚𝐧 𝐚𝐥𝐚𝐧 𝐤𝐚ç 𝐛𝐫𝟐 ⅆ𝐢𝐫?

Soru 2 :

Çözüm:

x

y

O

𝐱 = −𝟏 𝐯𝐞 𝐱 = 𝟑 ⅆ𝐨ğ𝐫𝐮𝐥𝐚𝐫ı 𝐯𝐞 𝐱 𝐞𝐤𝐬𝐞𝐧𝐢

𝐚𝐫𝐚𝐬ı𝐧ⅆ𝐚 𝐤𝐚𝐥𝐚𝐧 𝐚𝐥𝐚𝐧 𝐤𝐚ç 𝐛𝐫𝟐 ⅆ𝐢𝐫

Soru 3 :

Çözüm :

x

y

O

𝐲 = ቐ
𝐱 + 𝟏 𝐱 < 𝟏

⬚
𝐱𝟐 + 𝟏 𝐱 ≥ 𝟏

𝐞ğ𝐫𝐢𝐬𝐢,

𝐲 = 𝐱𝟐 − 𝟐𝐱 𝐞ğ𝐫𝐢𝐬𝐢,

𝐯𝐞 𝐱 𝐞𝐤𝐬𝐞𝐧𝐢 𝐚𝐫𝐚𝐬ı𝐧ⅆ𝐚 𝐤𝐚𝐥𝐚𝐧 𝐚𝐥𝐚𝐧 𝐤𝐚ç 𝐛𝐫𝟐 ⅆ𝐢𝐫

Soru 4 :

Çözüm:

x

y

O

23 38 8
 12                           

4 3 3
Cevaplar : 1) 2) 3) 4) 





İntegral 3 (İntegral ile Alan Hesabı) Konu Anlatımı

Daha fazla TEST ve KONU ANLATIMI için       matematikchi.net

5 - Parabol'ün Yamacındaki Alan

T
Tepe Noktası

a

b

Parabol

𝐓𝐚𝐫𝐚𝐥ı 𝐀𝐥𝐚𝐧 =
𝐚. 𝐛

𝟑

x

y

O

𝐲 = 𝐱 − 𝟏 𝟐

3

A
B

𝐁

𝐀
=?

Soru 1 :

Çözüm:

x

y

O

𝐲 = 𝐱𝟐 + 𝟏

3

Soru 2 :

Çözüm:

Taralı alan 

Soru 3 :

Çözüm:

Şekildeki parabol 

ve doğru arasında

kalan alan kaç 𝐛𝐫𝟐

dir?

x

y

O

𝒚 = 𝐱𝟐
𝒚 = 𝟑𝐱

Soru 4:

Çözüm :

Taralı alan 

kaç 𝐛𝐫𝟐 dir?

x

y

O

𝐲 = 𝐱 − 𝟏 𝟐 𝐲 = 𝐱 − 𝟑 𝟐

Soru 5 :

Çözüm:

A + C - B = ?

x

y

O

𝐲 = 𝟑𝐱𝟐

1 2 3
A

B
C

Soru 1 :

Çözüm :

Soru 2 :

Çözüm:

27 2
 8         12                           13Cevaplar : 1

6
) 2) 3) 4) ) 

3
5





İntegral 3 (İntegral ile Alan Hesabı) Konu Anlatımı

Daha fazla TEST ve KONU ANLATIMI için       matematikchi.net

x

y

O

𝐲 = 𝐱𝟐

x

y

O

𝐱 = 𝐲𝟐

x

y

O

𝐲 = −𝐱𝟐

x

y

O

𝐱 = −𝐲𝟐

6 - Yan Parabollerde Alan

x

y

O

𝐱 = 𝟔𝐲𝟐𝐱 = 𝟔

Taralı alan 

kaç 𝐛𝐫𝟐 dir?

Soru 1 :

Çözüm :

Soru 2 :

Çözüm:

𝐲 = 𝐱𝟐 𝐯𝐞 𝐱 = 𝟖𝐲𝟐

parabolleri arasında kalan aln kaç 𝐛𝐫𝟐 dir?

𝐀 = න

𝒄

𝒅

𝐠 𝐲 − 𝐟 𝐲 ⅆ𝐲

x

y

f(y)
g(y)

d

A

c

O

7 - "y" ye göre integral alınan sorular

x

y 𝐱 = 𝐲𝟐
𝐲 = 𝐱 − 𝟐

O

Soru 2 :

Taralı alan 

kaç 𝐛𝐫𝟐 dir?

Çözüm :

x

y

O

𝐱 = 𝐲𝟐 − 𝟒 Parabol ve y

ekseni 

arasında 

kalan alan 

kaç 𝐛𝐫𝟐 dir?

Soru 1 :

Çözüm:

Soru 2 :

1
 8         

24
Cevaplar : 1) 2) 

32 9
          

3 2
Cevaplar : 1) 2) 





İntegral 3 (İntegral ile Alan Hesabı) Konu Anlatımı

Daha fazla TEST ve KONU ANLATIMI için       matematikchi.net

8 - Yarım Çember Denklemi

𝐱𝟐 + 𝐲𝟐 = 𝟗

x

y

O
3

3

-3

-3

𝐲 = + 𝟗 − 𝐱𝟐 𝐲 = − 𝟗 − 𝐱𝟐

x

y

O
3

3

-3 x

y

O
3-3

-3

Soru 1 :

Çözüm:

න

−𝟐

𝟐

𝟒 − 𝐱𝟐ⅆ𝐱 𝐢𝐧𝐭𝐞𝐠𝐫𝐚𝐥𝐢 𝐤𝐚ç𝐚 𝐞ş𝐢𝐭𝐭𝐢𝐫?

Soru 2 :

Çözüm :

න

𝟎

𝟔

𝟑𝟔 − 𝐱𝟐 + 𝐱 ⅆ𝐱 𝐢𝐧𝐭𝐞𝐠𝐫𝐚𝐥𝐢 𝐤𝐚ç𝐚 𝐞ş𝐢𝐭𝐭𝐢𝐫?

Soru 3 :

Çözüm:

න

𝟎

𝟐

𝟏𝟔 − 𝐱𝟐 − 𝟑𝐱 ⅆ𝐱 𝐢𝐧𝐭𝐞𝐠𝐫𝐚𝐥𝐢 𝐤𝐚ç𝐚 𝐞ş𝐢𝐭𝐭𝐢𝐫?

Soru: 4 :

Çözüm:

න

𝟎

𝟐

𝟖 − 𝐱𝟐 − 𝟐𝐱 ⅆ𝐱 𝐢𝐧𝐭𝐞𝐠𝐫𝐚𝐥𝐢 𝐤𝐚ç𝐚 𝐞ş𝐢𝐭𝐭𝐢𝐫?

Soru: 5 :

Çözüm:

න

𝟐

𝟔

−𝐱𝟐 + 𝟒𝐱 + 𝟏𝟐 ⅆ𝐱 𝐢𝐧𝐭𝐞𝐠𝐫𝐚𝐥𝐢 𝐤𝐚ç𝐚 𝐞ş𝐢𝐭𝐭𝐢𝐫?


      

4
 2         9 18                Cevaplar : 1) 2) 3 2 2 2    4    )    

3
 5) 4)





İntegral 3 (İntegral ile Alan Hesabı) Konu Anlatımı

Daha fazla TEST ve KONU ANLATIMI için       matematikchi.net

9 - Alan Yorumu Yapılarak Çözülen    

İntegral Soruları 1

x

y

O-2 3 5

4

5

7

𝐚) න

−𝟐

𝟓

𝐟 𝐱 ⅆ𝐱 = ? 𝐛) න

−𝟐

𝟓

𝐟(𝐱) ⅆ𝐱 = ?

Alan
Soru 1 :

Çözüm:

x

y

O-3 2 4

න

−𝟑

𝟐

𝐟 𝐱 ⅆ𝐱 = −𝟐 න

𝟎

𝟒

𝐟 𝐱 ⅆ𝐱 = 𝟑 න

−𝟑

𝟒

𝐟 𝐱 ⅆ𝐱 = 𝟔

න

𝟎

𝟐

𝐟 𝐱 ⅆ𝐱 𝐤𝐚ç𝐭ı𝐫?

Soru 2 :

Çözüm:

𝟑. න

−𝟐

𝟏

𝐟(𝐲) ⅆ𝐲 = 𝟒.න

𝟏

𝟑

𝐟 𝐲 ⅆ𝐲

න

−𝟐

𝟑

𝐟 𝐲 ⅆ𝐲 = −𝟐

න

𝟏

𝟑

𝐟 𝐲 ⅆ𝐲 𝐤𝐚ç𝐭ı𝐫?

Soru 4 :

Çözüm:

x

y

O

-2

1

3

f(x)

f(x)

f(y)

x

y

O

f(x)

2 5 7

g(x)

න

𝟓

𝟕

𝐟 𝐱 − 𝐠(𝐱) ⅆ𝐱 = −𝟑

න

𝟐

𝟕

𝐟 𝐱 − 𝐠(𝐱) ⅆ𝐱 = 𝟏

න

𝟐

𝟓

𝐠 𝐱 − 𝐟 𝐱 ⅆ𝐱 =?

Soru 5:

Çözüm:

x

y

O-4

3

-2

න

−𝟒

𝟓

𝐟(𝐱)ⅆ𝐱 𝐢𝐧𝐭𝐞𝐠𝐫𝐚𝐥𝐢 𝐤𝐚ç𝐚 𝐞ş𝐢𝐭𝐭𝐢𝐫?

Soru 7 :

Çözüm:

2

3 5

f(x)

න

−𝟏

𝟒

𝐱. 𝐟′ 𝐱 ⅆ𝐱 𝐢𝐬𝐞 𝐤𝐚ç𝐚 𝐞ş𝐢𝐭𝐭𝐢𝐫?

Soru 6 :

Çözüm:

x

y

O-1 2 6
4

B

A

-3

𝐀 = 𝟏𝟔 𝐛𝐫𝟐

𝐁 = 𝟏𝟎 𝐛𝐫𝟐

f(x)

8Cevaplar : 1) a) b) 2) 3) 4)   6 16    -5        2        6        -4        5) 6) -1 





İntegral 3 (İntegral ile Alan Hesabı) Konu Anlatımı
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Çözülen İntegral Soruları 2

x

y

O

6

2

f(x)

1

3

න

𝟏

𝟐

𝐟 𝐱 ⅆ𝐱 +න

𝟑

𝟔

𝐟−𝟏 𝐱 ⅆ𝐱 𝐭𝐨𝐩𝐥𝐚𝐦ı 𝐤𝐚ç𝐭ı𝐫?

Soru 1 :

Çözüm:

x

y

O

5

-3

f(x)

1

-2

Soru 2 :

Çözüm:

න

−𝟑

−𝟐

𝐟 𝐱 ⅆ𝐱 +න

𝟏

𝟓

𝐟−𝟏 𝐱 ⅆ𝐱 𝐭𝐨𝐩𝐥𝐚𝐦ı 𝐤𝐚ç𝐭ı𝐫?

Soru 3 :

Çözüm:

𝐑𝐞𝐞𝐥 𝐬𝐚𝐲𝚤𝐥𝐚𝐫ⅆ𝐚 𝐬ü𝐫𝐞𝐤𝐥𝐢 𝐯𝐞 𝐚𝐫𝐭𝐚𝐧 𝐛𝐢𝐫 𝐟 𝐱
𝐟𝐨𝐧𝐤𝐬𝐢𝐲𝐨𝐧𝐮 𝐢ç𝐢𝐧

𝐟 −𝟐 = 𝟒 𝐯𝐞 𝐟 𝟑 = 𝟖 𝐢𝐬𝐞

න

−𝟐

𝟑

𝐟 𝐱 ⅆ𝐱 +න

𝟒

𝟖

𝐟−𝟏 𝐱 ⅆ𝐱 𝐭𝐨𝐩𝐥𝐚𝐦𝚤 𝐤𝐚ç𝐭𝚤𝐫?

 9        -7        32Cevaplar : 1) 2) 3) 


